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Lokale bibliotheken  -  E-boekenproject (2)

Ondertussen loopt het e-boekenproject één jaar. Cultuurconnect werkte hiertoe een 
samenwerkingsovereenkomst uit tussen uitgevers, boekhandels en bibliotheken.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 86 van 30 november 2020 ontvang ik graag 
een update van de info na één jaar werking van het e-boekenproject.

1. Welke steden en gemeenten hebben ondertussen ingetekend voor dit e-
boekenproject na één jaar werking? Welke hebben dat nog niet gedaan? Graag een 
opsplitsing per provincie.

2. Hoeveel e-boeken zitten er ondertussen in de collectie? Beschikt de minister ook over 
een overzicht van het aantal e-boeken per genre?

3. Hoeveel gebruikers werden tot nu toe geregistreerd? Graag een opdeling per maand, 
per provincie en per bibliotheek.

4. Hoeveel uitleningen van e-boeken werden tot nu toe geregistreerd? Graag een 
opdeling per maand, per provincie en per bibliotheek.

5. Heeft de minister zicht op de leeftijd van de gebruikers? Graag een overzicht van alle 
geregistreerde gebruikers per leeftijdscategorie en per provincie.

6. Hoe evalueert de minister dit eerste projectjaar? Plant de minister bijsturingen? Zo 
ja, welke?

7. Plant de minister nog extra communicatie ter promotie van dit e-boekenproject? Zo 
ja, hoe?

8. In 2021 zou Cultuurconnect focussen op een uitbreiding van de collectie e-boeken 
met meer Young Adult-titels en eventueel ook een proefproject rond jeugdboeken. 

Wat is de status van deze acties?
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1. Ondertussen hebben 207 bibliotheken ingetekend op het e-boekenplatform (68%). 
Hiermee bereikt Cultuurconnect vzw ruimschoots haar oorspronkelijke doelstelling van 
123 bibliotheken. In bijlage 1 vindt u een overzicht van alle deelnemende en niet 
deelnemende bibliotheken per provincie.

2. Momenteel bestaat de collectie uit 9679 titels, waarvan 75% Nederlandstalige en 25% 
Engelstalige. Hiermee bereikt Cultuurconnect vzw ruimschoots haar oorspronkelijke 
doelstelling van 3500 titels, met een jaarlijkse groei van circa 600 nieuwe titels. Voor 
een overzicht van de collectie met alle titels per genre/categorie verwijs ik u naar bijlage 
2.

3. Zie overzicht in bijlage 3.

4. Zie overzicht in bijlage 4.

5. Momenteel is het niet mogelijk om per gemeente/provincie een overzicht te geven van 
het aantal unieke gebruikers per leeftijdscategorie. Cultuurconnect vzw heeft wel zicht 
op het totale aantal uitleningen per leeftijdscategorie per maand (zie bijlage 4).

6. Het is nog te vroeg om dit eerste projectjaar te evalueren. De gebruiksdata voor de e-
boekendienst worden pas aan het einde van elke maand vrijgegeven. Bijgevolg is het 
pas in oktober mogelijk om de statistieken voor het eerst jaar e-boeken op te maken, 
te interpreteren en een meer algemene evaluatie te maken van deze dienst. 
Cultuurconnect vzw zal deze evaluatie ook doornemen met de auteurs en uitgevers als 
belangrijke stakeholders in dit project. De vzw hoopt dit evaluatieproces af te ronden in 
de loop van november 2021.

7. Dit is de taak van Cultuurconnect vzw. Zij ondersteunt de bibliotheken enerzijds in het 
opzetten van promotie- en marketingcampagnes rond e-boeken. De bibliotheken 
kunnen gebruik maken van tal van affiches, visuals voor hun digitale kanalen, 
handleidingen, foto’s, een stappenplan, how to video en kant-en-klaar tekstmateriaal 
(onder andere pers, nieuws op hun website, gemeentelijk magazine, socialmediapost, 
nieuwsbriefitems) via het leerplatform van Cultuurconnect vzw. In haar 
tweemaandelijkse dienstennieuwsbrieven geeft de vzw ook steeds concrete tips mee, 
die vaak inspelen op de actualiteit en bijvoorbeeld ook op de boekenplankjes die in de 
kijker gezet zullen worden. Concreet staat er ook nog een fotoshoot voor nieuw 
beeldmateriaal op de agenda en tijdens de eindejaarsperiode voorziet Cultuurconnect 
vzw ook een kerstkaartje dat bibliotheken aan hun leden kunnen bezorgen en waarop 
ook de e-boekendienst in de kijker gezet wordt. 
Anderzijds voert Cultuurconnect vzw in samenwerking met de werkgroep e-boeken ook 
rechtstreeks promotie naar de eindgebruikers. Afgelopen zomer werd een traject 
opgezet in samenwerking met de bibliotheek Kortrijk waarbij een intensieve campagne 
gevoerd werd (voornamelijk digitaal, maar ook via bussen van De Lijn). De resultaten 
waren positief (40% meer unieke gebruikers en uitleningen) en zullen binnenkort 
gedeeld worden met de sector. In december 2021 plant Cultuurconnect vzw een nieuwe 



campagne in de treinstations van tal van deelnemende steden en gemeenten en 
mogelijk ook een campagne - gericht op het onderwijs - via de kanalen van Klasse.

8. De Young Adult collectie werd uitgebreid tot ruim 600 titels. Er werd ook specifiek 
fotomateriaal voorzien om bibliotheken te ondersteunen in het bereiken van de 
doelgroep. Daarnaast werkt Cultuurconnect vzw ook samen met de werkgroep e-boeken 
om in de leeslijsten voor scholen bij de titels die beschikbaar zijn als e-boek, ook een 
verwijzing naar het e-boekenplatform op te nemen. Een meer uitgebreide 
promotiecampagne is pas mogelijk van zodra de collectie groter en actueler is en meer 
populaire titels bevat. Hiervoor is het wachten op de uitgevers die momenteel slechts 
een beperkt aantal titels voor aankoop ter beschikking gesteld hebben. Als proefproject 
rond jeugdboeken heeft Cultuurconnect vzw een samenwerking opgezet met De 
Leesjury. Dit project verloopt jammer genoeg minder vlot dan gehoopt. Om titels ter 
beschikking te kunnen stellen via haar platform heeft de vzw de goedkeuring nodig van 
de uitgevers om deze titels te kunnen aankopen binnen het e-boekenplatform. Van de 
18 titels die beschikbaar zijn als e-boek, werden momenteel slechts 4 titels door de 
uitgevers ter beschikking gesteld. Dit ondanks de specifieke onderhandelingen door 
Standaard Boekhandel, de partner van Cultuurconnect vzw die instaat voor de 
onderhandelingen met de uitgevers. Cultuurconnect vzw betreurt dat veel uitgevers hun 
titels niet beschikbaar willen stellen. Zeker omdat dit een project is dat focust op 
kinderen en jongeren en leesbevorderend werkt. Desalniettemin zal de vzw een 
kleinschalig pilootproject opstarten met een aantal bibliotheken om te onderzoeken hoe 
kinderen en jongeren staan tegenover digitaal lezen en meer specifiek ook of boeken 
digitaal lezen in het kader van De Leesjury een interessante piste vormt, wat de voor- 
en nadelen zijn en of dit in de toekomst de druk op de beschikbaarheid van specifieke 
titels en het transport van de fysieke boeken tussen bibliotheken zou kunnen 
verminderen. Cultuurconnect vzw hoopt dat (onder meer) de resultaten van dit project 
uitgevers in de toekomst zal kunnen overtuigen om hun titels wel voor aankoop aan te 
bieden.

BIJLAGEN

1. Deelname bibliotheken e-boeken per provincie
2. E-boeken collectieoverzicht september 2021
3. E-boeken gebruik per bibliotheek 
4. Aantal uitleningen e-boeken per leeftijdsgroep per maand (sep. 2020 - aug. 2021)
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